

幸福园里的“最美新娘”

本报记者 史治国 通讯员 孙国强 王书杰 文/图



按摩擦身、喂水喂饭、端屎端尿、梳头洗衣，一年365天几乎天天如此……连至亲也不一定能够坚持的“苦差事”，她却一干就是六年。她就是荥阳市五保幸福园的女护理工——袁征。

3月8日，记者来到荥阳市五保幸福园采访，见到了正在忙碌的袁征。“慢点，慢点，小心……”袁征搀扶着90岁高龄的张爱花正在花园散步。说明来意，张爱花老人打开了话匣子。她告诉记者，在幸福园，袁征和老人们已经建立了深厚的感情。

老人们告诉记者，袁征结婚的时候，把幸福园作为她的娘家，从这里出门。母亲流着泪同意了袁征的选择，因为她知道女儿的

心在那里。荥阳市社会福利中心党支部书记李宇说：“对于亲人她没有尽到十分的孝道，但是对幸福园的老人，她是付出了百分之百的真情。”

有一位叫朱乾的老人因骨折长期卧床，后背长了褥疮，双脚也已浮肿。袁征知道后，主动承担了照顾朱乾的工作。每天帮他翻身，为其清理伤口、涂药；为他端热水泡脚，用热毛巾敷腿，直到痊愈。一号楼二层的张汉民老人瘫痪在床，大小便失禁，房间里时时发出一股恶臭味，但是她没有嫌弃老人，每隔一会儿就给老人清理一下衣服和被褥。

袁征对待园里的老人胜过自己的亲人。2011年春节前夕，一向疼爱袁征的奶奶得了重病卧床不起。大年初一，奶奶病危，但因初二还要上班，袁征忍泪告别了家人，回到自己的工作岗位上。正月十二，袁征接到家里电话，奶奶去世了，刹那间，袁征泪流满面，悲恸万分。为园里的老人安顿好一切，正月十五她才匆忙坐上了赶往漯河老家的火车，夜里十二点到达，赶上了第二天奶奶出殡。

“我在这儿工作六年了，老人们和我最亲。我结婚的时候，76岁的李桂兰奶奶给我梳头，74岁的朱宝贵爷爷代表园里500多位老人给我送花，还夸我是园里‘最美丽的新娘’！”袁征一边给老人梳头，一边满面笑容地回忆着……

袁征常常一边给老人梳头，一边和她们聊天。

创立应急机制 应对扬尘天气

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 郑攀)一旦出现大风扬尘天气，中原区将启动应急响应机制，缓解恶劣环境对工地周边居民造成的影响。日前，中原区针对春季易发的大风扬尘天气及工程施工扬尘建立应对机制。

今年以来雾霾天气尤为突出，一些重点工程项目施工也加剧了扬尘对周边环境的影响。针对该情况，中原区已建立一套完善机制，以应对环境污染和对居民造成的影响。据中原区城建局有关负责人介绍，中原区发挥道路机械化清扫作业优势，已建立应对突发情况的应急措施，组建环卫突发事件应急队伍，制定出一套细化到人、作业范围明确到车、作业时间精确到分钟的快速应急预案，并根据风力等级及时予以调整，以缓解风沙天气对群众出行及交通带来的不利影响。

目前涉及中原区正施工的工程项目有陇海路高架快速通道、三环快速路施工等工程项目，中原区的应急举措已经覆盖这些在建工地。该区还要求施工单位要文明施工，在工地设立围挡、警示标志牌、实施喷水降尘等措施，以减少施工对周边居民产生的影响。

新郑倾力办好2013“为民十件实事”

本报讯(记者 高凯 通讯员 孙瑞 刘象乾)2012年新郑市圆满完成向市民群众承诺的“为民十件实事”，全年民生支出达15.4亿元。昨日，记者从新郑市了解到，经过征求意见后，新郑确定2013年“为民十件实事”，并按照安排和部署，展开各项工作，确保全年高质量完成“为民十件实事”。

据了解，2013年新郑市“为民十件实事”涉及教育、住房、就业、公共卫生服务等多个方面，多为当地城乡群众关心和关注的热点问题。

“为民十件实事”的具体内容包括：改善城乡办学条件，新建、扩建中小学校10

所，开工建设公办幼儿园15所，新增学前学位6000个，以及继续落实免除新郑籍高中段学生学费政策；扩大就业规模，新增就业再就业8200人，发放小额担保贷款1.04亿元，新转移农村劳动力1.75万人；加强保障性住房建设，新建保障房500套；关爱老年人生活，新建改造12个村级幸福院和5个城市社区老年服务站，继续实施新郑籍60周岁以上老人免费乘坐城乡公交车政策；提高公共卫生服务水平，免费为新郑籍60周岁以上老人和中小學生进行一次健康体检，大病医疗保障病种增加到20种，大病保险、新农合合并补偿标准提

高到35万元；保障城乡居民饮水安全，解决2万农村人口安全饮水问题；改善城乡环境，新改造背街小巷30条、老旧小区10个、街头游园8个，开工建设人民中路、中华路两个公共停车场和薛店镇、辛店镇两个新市镇污水处理厂。以及按照规划为每个新型农村社区配建小型污水处理厂；继续实施城乡道路亮化工程，实现市区至八千、龙王、梨河、观音寺、辛店镇通路灯；加强产品质量检测能力建设，建成省级食品检验检测中心；继续实施有线电视数字化转换工程，免费为3万户家庭配置数字机顶盒和智能卡。

黄帝文化国际论坛 下月10日举行

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星)记者日前从新郑市召开的第七届黄帝文化国际论坛筹备动员会上了解到，第七届黄帝文化国际论坛将于4月10日至11日在新郑市郑州大学西亚斯国际学院举行。目前，筹备工作陆续启动。

据了解，本届论坛的主题为“中国梦·梦想开花”。届时，论坛将邀请黄帝文化研究专家和知名学者莅临论坛，围绕论坛主题，深入探讨中国梦、黄帝文化的精髓，来构建当代中国人的文化自信，增进民族团结和文化凝聚力。

黄帝文化国际论坛是黄帝故里拜祖大典的重要活动之一，被誉为拜祖大典的“灵魂工程”。目前，论坛已成功举办六届，不仅越来越受到全球华人的关注，还荣获了“中国十大影响力会议”、“全国最受关注的节庆论坛”等殊荣。

另外，从历届论坛活动来看，论坛呈现出专家学者规格高、传播途径广、影响力深远等特点，并且深受广大群众的关注和喜爱。第七届黄帝文化国际论坛将秉承前几届论坛的优点，同时还将将在一些环节上进行创新，以提高黄帝文化国际论坛的规格和影响力，让更多华人了解黄帝文化的精髓和真切感悟黄帝文化的魅力。

金水区北林路办事处 设立党代表工作室

本报讯(记者 王影 通讯员 孙雪峰)昨日，金水区北林路街道办事处第一家党代表工作室在亚太骨病医院党支部挂牌成立，为探索建立党代表作用期间发挥作用的有效平台“试水趟路”。

党代表工作室是党代表履行代表职责、联系党员群众的工作平台，促进党代表与群众之间的联络与交流。党代表工作室成立后，将紧紧围绕“知党情、听民意、促和谐”工作主题，每周二、四上午定期开放，负责收集整理党员群众的意见、建议，下情上达，及时为群众解决问题。金水区党代表王瑞是党代表工作室的负责人，他介绍说，设立专门机构，调配专职人员，组建党代表工作室，就是通过这种组织架构，将党代表的活动纳入党组织活动的常规体系中，从根本上改变过去那种开完党代会后党代表就“靠边站”的尴尬境况。



给百岁老人 拍个“长青照”

本报讯(记者 李晓光 通讯员 王晓东 文/图)3月1日，本报刊登了《登封现有24位百岁老人》一文。随后这几天，可把登封市摄影家协会和登封市志愿者协会的热心人忙坏了。他们共同开展了一项志愿活动——“春风送暖，免费为该市24位百岁老人拍照”。

在此次活动中，摄影家们陆续前往24位百岁老人家中，为他们拍摄“百岁长青照”，免费冲洗后装在12寸的红木相框中交给老人。



上图 摄影志愿者为参加过抗美援朝的老人陈留申拍照。

下图 看把俺拍得多精神。

保护黄河鲤鱼种质资源

巩义打造河洛现代渔业集聚区

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 冯文雅)昨日，记者从巩义市水务局了解到，根据《郑州市现代渔业发展规划》，巩义市河洛现代渔业集聚区被划为郑州市五个渔业集聚区之一，成为黄河鲤鱼种质资源保护基地。

据了解，巩义伊洛河入黄河口到上游16公里段，是国家鱼类专家认定的黄河鲤鱼的自然产卵场、繁殖场和索饵场。黄河

鲤鱼作为我国淡水四大名鱼之一，具有独特遗传育种、文化和经济价值。上世纪80年代以来，由于受人类活动因素的影响，黄河自然水域生态平衡遭到破坏，黄河鲤鱼自然资源量急剧下降，建成黄河鲤鱼种质资源保护区已迫在眉睫。巩义市河洛现代渔业集聚区位于巩义市河洛镇黄河滩区，该地区阳光充足、土壤良好、交通便利，巩义市提出，将通过黄河滩区开发、旧池塘改

造，新建改建规模化、标准化水产养殖基地，扩大产业规模，同时扶持渔民专业合作社，提高产业化经营水平，狠抓水产品质量安全，着力打造黄河鲤鱼品牌，提升巩义市水产品市场竞争力。最终把巩义沿黄地区建设成为布局合理、基础牢固、优势突出、效益显著的现代渔业产业带。到2020年水产养殖面积达到1万亩，产量达到1万吨，渔业总产值达到4亿元。

打破机构编制“终身制”

新密实行编制动态管理

本报讯(记者 张立 通讯员 李竞适 张亚萌)日前，新密市实行编制动态管理，打破机构编制“终身制”。根据机关事业单位职能、职责变化，在充分调研的基础上，适时把职能职责弱化的部分部门编制调剂到亟须加强的单位。在机构编制总量不变的前提下破解严控机构编制与经济社会发展强烈需求的矛盾。

该市还调整了城乡中小学校机构编制，依据教育主管部门城乡中小学校点定布局调整和在校生变化情况，打破城乡界限，定期调整中小学校机构编制，满足了扩大城市框架设立新学校、推行新型城镇化布局调整和当前学校寄宿生活教师、心理咨询师、校医等机构、编制的需要。

同时，适时为中心工作提供体制机制保障。该市在不增加机构、编制和财政负担的前提下，设立议事协调机构，从财政供给单位抽调人员，工作任务完成以后，机构撤销、人员返回原工作单位，节约政府有限的财政资源，推动了经济社会的发展。

中牟12个会议合并开

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王竞适 张亚萌)昨日上午，中牟县打破常规，将纪委会、组织、宣传、统战、政法、机构编制、表彰会等12个工作会议“集中打包”，合并在一起进行召开，并在短短一个半小时开完。

新型城镇化建设、现代产业体系支撑构建和以网格化管理为载体的“坚持依靠群众、推进工作落实”长效机制建设是“三大主体”工作。去年，中牟县用一年时间干成了一些过去想干不动、想改改不了的大难题：完成了780多万平方米的拆迁任务，创造了中牟新的拆迁速度；新型城镇化建设深入人心，43个新型农村社区加快推进，以交路网为统筹、以新老城区基础设施完善改造提升为攻坚战的城乡基础设施建设全面铺开，改善农村人居环境的新革命拉开序幕；新型社区、产业集聚区、各类专业园区农户搬迁、项目引进和各项基础设施建设扎实推进。

为此，在“三大主体”工作中，根据平时的观摩督查、评优评差和按一定考核程序，中牟县对新型城镇化建设、产业发展和招商引资、网格化社会管理和13个指挥部或领导小组等四个方面涌现出来的先进典型进行表彰。除此之外，中牟县还对15家2012年度纳税先进企业进行了表彰。

新密老夫妻 双双超百龄

长寿经验：生活规律 每餐八分饱

本报讯(记者 张立 通讯员 梁冠山)昨日，记者在新密市来集镇李堂村12组一户小房子里见到了一对百岁老夫妻。老两口正并肩看电视，老人叫赛麦成，今年108岁，妻子孙花今年104岁。

老人膝下有8个儿女、四男四女，现在除二女儿病逝外，7个儿女身体都很健康，均在家务农，大儿子已年近8旬。目前这个五世同堂，共有94口人的大家庭团结和睦。

赛麦成老人一生务农，不吸烟不喝酒，爱好养羊，从没害过大病。如今思路敏捷、耳不聋、只是眼有点花，说起话来口齿清晰、声音洪亮，生活完全自理。现在赛老还经常拄着拐杖到村头、责任田里走一走、转一转。老伴孙花，现在智力稍微有些迟钝，腿、臂活动不便，但能吃能喝。

聊起老人的长寿经验，老人总结道：生活规律，每天找活干，四季都不闲。农闲做皮货(牛羊皮条、绳、皮袄等)，农忙种庄稼。早睡早起，劳逸要相伴。三餐八分饱，饭菜不挑拣。积德帮穷人，远离不义钱。待人和为贵，平生好人缘。夫妻情深，从来不断。儿女水端平，待谁都不偏。保持好心态，恼怒不沾边。

二七区京广路办事处 建立“三型”社保机制

本报讯(记者 安群英 通讯员 刘艳霞)京广路办事处社保所以建立学习型、进取型、专业型团队为平台，加大社保宣传力度，转变服务形式与理念，切实为辖区居民服务。

办事处选择居民喜欢的形式加大社保和就业宣传力度，注重内容和途径多样性，主动为居民提供服务。在办理过程中，工作人员做到业务熟练，流程清晰，政策信息、居民信息熟练掌握。建立了奖惩制度，评选奖励月度、年度服务之星，带动大家的工作热情，更好地为辖区居民服务。